Fizika feladatmegold6 szakkor — 9. osztaly, 2024. 10. alkalom

Elmélet: Egyenletes kdrmozgds kinematikai és dinamikai leirdsa + tisztan gordiilés

Feladatok

1.

Egyenletes sebességgel kdrpalydn haladd jatékautd allandd gyorsuldsdnak nagysdga 2,5 m/s?

sebessége pedig 5,4 km/h. Mennyi id6 mulva valik a sebességének iranya az ellenkez&jére?

Egy teherautd kereke fligg6leges sikban, vizszintes palyan, tisztdn gordil. A jarm( egyenletesen
halad 72 km/h sebességgel. A kerék atméréje 80 cm.

a) Mekkora a kerék szogsebessége?

b) Mekkora a fligg6leges atméré alsd és fels6 negyedel6pontjanak a talajhoz viszonyitott
sebessége?

c) Mekkora a vizszintes atmérg jobb és bal oldali negyedelpontjanak a talajhoz viszonyitott
sebessége?

d) Mekkora a fenti négy negyedel6pont gyorsulasa?

Egy mdrepil6gép 490 m sugaru, fuggbleges siku korpalydn egyenletes
kormozgdst végez. A pdlya tetSpontjdn a repiilégépben sulytalansag
uralkodik.

a) Hany km/6ra a gép sebessége?

b) A korpalya legalsé pontjan valé atmenetkor hanyszorosa a pildta

sulya a repil6be vald beszallaskori sulydanak?

c) A kovetkez6 figurdnal a fuggéleges siku korpdlya sugara az el6z6 haromnegyede, a gép
sebessége pedig masfélszerese. Ebben az esetben hanyszorosa a palya tet6pontjan a pildta sulya
a repll6be vald beszallaskori sulyanak, és milyen irdnyd a sulyer6?

Egy mokus allandd nagysdgu sebességgel egyenletes spirdlpalyan (egyenletes emelkedés(
csavarvonal mentén) halad felfelé az 1 méter atmérdji fatérzson. Két masodperc alatt pontosan
egy menetnyit, 5 métert emelkedik.

a) Mekkora a mdékus sebessége?

b) Mekkora a mdkus gyorsuldsa?

c) Mekkora a 40 dkg témegl modkus altal kifejtett erg?



